
Na řadě vodních toků ve Středočeském kraji
panuje třetí stupeň povodňové aktivity.
Kvalita vody v Želivce není ohrožena
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Povodňová situace se zejména kvůli zvýšení hladiny Sázavy a Labe ve Středočeském kraji
mírně zhoršila, nicméně nejde o nic, co by nešlo zvládnout.

Na třetím povodňovém stupni je Sázava v Kácově na Kutnohorsku a Nespekách na Benešovsku
anebo na Labi v Mělníku. Vodohospodáři a meteorologové předpokládají, že třetí povodňový stupeň
bude překročen i na Labi v Kostelci nad Labem. Kulminace je tu očekávána v úterý okolo poledne.
Druhý stupeň platí ve Zruči nad Sázavou, první stupeň udržuje Berounka a pod prvním stupněm je
Jizera v Bakově nad Jizerou. Problémy nejsou ani na přítocích Ohře. Od středy by nemělo pršet a mát
být slunečno. I to jsou informace, které zazněly na tiskovém brífinku po dnešním jednání Krizového
štábu Středočeského kraje, jehož součástí je i krajská Povodňová komise.

„ Situace se zase mírně zhoršuje. Ale já věřím, že ji zvládneme a že snad budeme dnes večer vědět,
že nás čeká zase zlepšení a klidnější noc," hodnotí hejtmanka Petra Pecková a pokračuje: „ Podle
aktuální situace platí nízký stupeň nebezpečí jen na Rakovnicku, ale v extrémním stupni ohrožení
máme 14 obcí s rozšířenou působností, v neděli jich bylo pouze devět. Jedenáct obcí je pak ve
vysokém stupni nebezpečí. Kromě Rakovnicka. “

Povodí Vltavy i Labe korigují odtoky na jednotlivých vodních dílech tak, aby případné škody
způsobené povodní byly co nejmenší. Snížen je například odtok na Vltavské kaskádě tak, aby se
pomohlo odtoku Labe. Vodohospodáři předpokládají, že kaskáda – především nádrž Orlík – zadrží
vodu, která přiteče ze Šumavy a jižních Čech. Orlickou přehradu chce Povodí Vltavy využít naplno.
Díky manipulačnímu řádu by pak neměla Vltava ve Středočeském kraji a u Prahy přesáhnout průtok
1000 m3/sec, neměla by tedy přesáhnout druhý stupeň povodňové aktivity.

Plná je i vodní nádrž Švihov na Želivce, která je zásobárnou pitné vody pro Prahu a značnou část
Středočeského kraje. Vodohospodáři uvedli, že hladina u hráze je těsně pod přelivem a spodní
odtoky budou uzavřeny. Manipulace ani povodeň by však neměly žádným způsobem ovlivnit kvalitu
vody. Její jakost je průběžně kontrolována laboratoří.

Nedále zůstávají evakuováni i klienti neratovického poskytovatele sociálních služeb Domov Rybka.
Zpět by se měli dostat ve středu. Podle informací, které dnes na štábu zazněly, jsou klienti v
náhradním ubytování v pořádku a pohodě.

Na štábu zazněly i aktuální informace k možnému protržení hráze Zbýšovského rybníka. Hrozící
nebezpečí v tuto chvíli dokázali zažehnat hasiči, kteří díky velkokapacitnímu čerpadlu snížili hladinu
o třicet centimetrů, čímž snížili tlak na hráz, kde se již objevil průsak. Zástupci HZS v tomto případě
konstatovali, že technický stav hráze není ideální. Kvůli hrozně protržení a záplavě bylo v sobotu
ráno evakuováno deset objektů v Kluckých Chvalovicích, naopak lidé z nedalekých Opatovic se
evakuovat odmítli. Evakuační autobus ovšem zůstává pro všechny případy na místě.

Co se týče veřejné dopravy, pak Integrovaná doprava Středočeského kraje řeší menší problémy na
Čáslavsku a v okolí Bakova nad Jizerou, kde jsou zaplavené silnice anebo popadané stromy.
Dispečink stav řeší odklony linek.



Jan Louška, ředitel Krajského úřadu Středočeského kraje informoval o tom, že speciální povodňová
linka bude v provozu v režimu 24/7 i v dalších dnech (linka 800 440 430). V databázi dobrovolníků,
kterou úřad spravuje, je již více než 160 osob. Kraj je připraven po dohodě s registrovanými
dobrovolníky, nabídnout jejich pomoc zasaženým oblastem v jiných krajích.
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